

实现“六破六立” 提升“七种能力”

# 牡丹区“作风建设提升年”奏响奋进号角

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 郜玉华 蒋硕)“我们将坚持‘问题在一线解决,成效在一线检验’的原则,切实转变干部作风,严格落实科级干部包保项目责任制,深入落实‘企业吹哨,部门报到’工作机制,及时为企业发展打通堵点、解决难点,全力保障亿华和英博尔二期、铠驿新材料等重点项目加速建设。”2月10日,在牡丹区召开的“作风建设提升年”动员大会的代表发言环节,吴店镇党委书记魏士庆表示。

为全面贯彻落实党的十九届六中全会精神,弘扬“严真细实快”工作作风,进一步树牢“四个意识”、强化责任担当、切实转变作风、改善发展环境、推进工作落实,服务全区发展大局,牡丹区委决定2022年为全区党员和干部“作风建设提升年”。

牡丹区委书记尹茂林表示,“作风建设提升年”的工作原则是,坚持以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”,以上率下、分类指导、问题导向、正反激励、事争一流,聚焦党员干部观念大更新、能力大提升、作风大转变,强化政

治历练、实践锻炼、专业训练,推动活动走深走实;工作目标是紧盯“六种不良倾向”和“六种人”,深入查摆,边查边改,实现“六破六立”:破因循守旧思想、立改革创新意识,破封闭狭隘思想、立开放合作意识,破安于现状思想、立开拓奋进意识,破甘于落后思想、立事争一流意识,破畏首畏尾思想、立敢闯敢干意识,破“等靠要看”思想、立主动作为意识。

“作风建设关系到党和政府在人民群众中的形象、威信及在社会上的声誉口碑,加强纪律作风建设是树立城管形象、圆满完成各项目标任务的重要保证。”牡丹区综合行政执法局局长司华良说,该局将进一步强化作风建设,完善联系服务群众长效机制,深入群众意见大的地方查找问题,立行立改,扎扎实实为群众办实事、解难题,成为群众真正的“贴心人”。

据悉,牡丹区“作风建设提升年”将全面提升七种能力,即政治能力明显提升、调查研究能力明显提升、群众工作能力明显提升、统筹发展能力明显提升、改革创新能力明显提升、真抓实干能力明显提升、防范化解风险能力明显提升,

从而破除顽疾,激发潜能,踔厉奋发,笃行不怠,实现全区党员干部观念能力作风的明显提升。

“对作风问题突出、不正之风长期滋生蔓延的地方、部门和单位,特别是应查不查、查而不究、究而不严的,列为整治重点,一查到底。”尹茂林表示,该区将同时完善正反激励机制、完善容错纠错机制、完善澄清保护机制、完善追责问责机制,彻底解决担过问责影响党员干部干事创业的问题,以正确用人导向引领干事创业。

为确保“作风建设提升年”活动取得扎实成效,牡丹区坚持项目化、清单化,抓细抓实,专班推进、专人负责、专项督查,每件事情盯紧盯牢、学干并重、查改贯通、建治结合、破立并举,一抓到底。将通过对标对表找问题、学习研讨转观念、立足岗位提能力、针对问题转作风、树立导向激活力等举措抓实抓牢,全面推进。

同时,实施严格督导奖惩,确保取得扎实成效。该区纪委监委派驻纪检监察组负责驻在单位作风建设提升年活动各阶段督导检查,采取随机抽查、重点检查、明察暗访等方式,督促驻在单位严



格按照要求高标准高质量开展活动。对督查发现的优秀典型,大张旗鼓地进行表彰奖励,优先给予晋升职级、提拔重用。对督查发现中发现的问题,及时督促处理,情节严重的,依规依纪依法严肃追责问责。对不适应担任现职的干部,调离岗位;对怕担责不担当不干事的干部,予以降级降职、免职处理;对官本位思想严重,趾高气昂、指手画脚、态度蛮横,造成不良影响的干部,予以全

区通报批评,并视情给予调离、降级降职、免职或党政纪处分处理。

风劲扬帆,阔步前行。“我们坚定不移地以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,锚定‘争先进位、走在前列’不动摇,坚持‘工业强区、服务业兴区、品牌亮区’,全力推进‘城市功能、乡村振兴、园区建设、营商环境’等重点工作实现新突破,统筹发展与稳定,奋力谱写牡丹区现代化建设新篇章。”尹茂林说。

带领60余名小学生徒步15公里,坚持网上集体晨读

## 菏泽一教师出“奇招” 让孩子寒假丰富起来

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣



寒假期间,正当大家还沉浸在过年的氛围中,菏泽市区60余名小学生在家长陪伴下,完成了沿环堤公园的15公里徒步活动,度过了寒假生活中不一样的一天。牡丹晚报全媒体记者了解到,此次亲子徒步活动由牡丹区第二实验小学的青年教师陈富永组织并发起。

说到发起这个活动的初衷,已从事教学工作12年、现年37岁的数学教师陈富永表示,许多家长一到放假就会想方设法为孩子进行补课,其实孩子们的假期不应该被补课所填满。在“双减”政策下,家长们更应该多培养孩子们的综合素质。“发起徒步活动,可以很好地锻炼孩子们的意志力,让他们在日后遭遇挫折时懂得不服输的道理,知道不能轻言放



弃。”陈富永说。

“此次亲子徒步活动不仅得到了家长的全力支持,而且不少家长在徒步活动中与其他家庭相互交流家庭教育方法,同时也增进了亲子感情。”陈富永讲道,同时,此次活动也让家长明白了要重视孩子的全面发展,培养孩子的意志力、好奇心、创造性。

“活动得到了许多学生和家长的支持和热切反馈,现在还有许多家长问我能不能报名

下一次徒步活动,我打算以后还要多举行此类的活动。”陈富永说。

此外,牡丹晚报全媒体记者了解到,在今年寒假期间,陈富永还每天坚持带领孩子们进行线上晨读,通过语音电话的方式集结班里的孩子们线上“读书”。“这样可以培养他们养成好习惯,早睡早起,规律生活,临近开学时可以帮助孩子们尽快收心。”陈富永说。

## 男子腿部卷入卷帘机 公安消防合力救援



本报讯(通讯员 孔令乾 刘志远)2月6日,成武县九女集镇一民工在操作大棚卷帘机时,腿部不慎被卷入机器无法拔出。危急时刻,成武公安、消防、120急救人员紧急行动,合力展开救援,经过一个多小时的努力,这名民工被成功救出,目前生命体征平稳。

当日上午9时许,成武县公安局九女集派出所值班民警接到110指挥中心指令:一名民工在操作大棚卷帘机时,腿部不慎被卷帘机卡住,急需救援。接警后,值班民警立即启动应急预案,第一时间赶往事故地点救援。

到达事故现场后,民警发

现在四米高的蔬菜大棚顶端,一名六十多岁的民工表情十分痛苦地躺在大棚棚面动弹不得,情况十分危急。民警立即上前尝试解救,但因螺旋式卷帘机间隙小,该名受伤民工腿部受机器挤压太紧无法抽出,为避免对其造成二次伤害,减少民工痛苦,民警和在场其他人员一起抬高受伤工人的身体,尽量和卷帘机保持水平,并不断给被卡民工鼓励和安慰。

随后,120救护车和消防部门陆续到达现场,民警联合在场人员协助消防队员利用专用器材将受伤民工从螺旋卷帘机救出,并紧急送往医院进行救治。